
丽江市图书馆2017年部门预算编制说明
按照预算管理的相关规定，目前部门预算的编制实行全口径预算管理，即收入和支出全部纳入预算管理，全部收入和支出都反映在预算中。

一、部门基本情况
（一）基本职能

(1)贯彻执行党和国家有关文化工作的方针、政策和法律法规。管理全市公共图书馆事业，指导图书文献信息资源的建设和开发利用，组织推动公共图书馆标准化、现代化建设。

(2)进一步丰富馆藏图书，保存、借阅图书资料，促进社会经济文化发展。

(3)认真开展图书馆的理论研究，做好图书、期刊资料二次文献的编辑出版工作。

(4)指导县级公共图书馆业务建设，培训图书馆业务专业人才。

(5)进一步解放思想，积极参与社会服务。

(6)承办上级领导机关交办的其它工作任务。
机构设置

丽江市图书馆属丽江市文化广电新闻出版局下设科级公益性事业单位，经费形式为全额拨款。
（三）2017年重点工作任务

做好读者服务工作，继续实施免费开放。持续开展周末优秀电影展播工作。全面关注读者需求，提升读者服务工作质量。积极探索错时服务、延时服务、网上服务等有利于读者的新型服务模式。

2017年将开展县以上公共图书馆第6次评估定级工作。按照《地市级图书馆评估标准》逐条对照检查，做好评估定级的准备工作。
做好文化信息资源共享工程、数字图书馆推广工程、电子阅览室建设计划等项目的相关工作，积极配合国家图书馆做好数字图书馆推广工程资源联合建设项目，探索图书馆资源的数字化建设和“互联网+”图书馆建设，更好的为读者服务。

全年计划安排两次下乡调研工作，为区、县图书馆提供业务指导和技术支持，加强本市公共图书馆间的协作交流。

推进总分馆制建设工作。对县级图书馆总分馆建设、业务建设进行培训指导。

合理利用购书经费，丰富馆藏。

筹建云南省丽江市图书馆学会。

开展6次活动。

（九）举办1次图书馆基础业务班培训。

（十）定期举办“天雨流芳”文化讲坛讲座，计划全年共举办12次。

（十一）围绕馆内中心任务，重点加强少儿阅览室的活动和服务工作，做好少儿读者服务工作。

（十二）做好2018年度报刊杂志的征订工作。

（十三）全面抓好安全生产工作。

（十四）继续做好“挂包帮，转走访”扶贫工作。

（十五）继续做好我馆宣传工作。让更多民众走进图书馆、使用图书馆、爱上图书馆，让图书馆成为民众终身学习的学校。

（十六）做好党建、党风廉政建设及综治维稳工作。

（十七）拟计划完成“文化消费试点城市项目——关于在城区公共场所和主要居民社区试点实施‘智能自助图书馆(图书ATM机) ’项目”可行性建议报告工作。

（十八）完成上级部门安排部署的各项日常工作。

二、部门预算编制情况
2017年丽江市图书馆预算编制坚持依法理财、厉行节约、量力而行、统筹兼顾的原则，以努力降低行政运行成本，规范基本支出预算管理，推动项目支出滚动管理，强化预算绩效管理，严格预算执行为指导，按要求严格上报实有人员、房屋及车辆情况等基础信息数据，作为基本支出预算核定依据，根据部门发展及实际工作的需要据实编制上报项目支出预算。汇总上报市财政局，经人代会审查批准后，由市财政局批准下达执行。

三、2017年部门预算收支情况
2017年丽江市图书馆部门预算收支总体情况，基本支出和项目支出情况，按支出功能科目分类和按支出经济科目分类等情况，详见部门预算公开情况表及经人代会批准通过，由市财政局批复的《关于丽江市图书馆2017年部门预算批复的通知》。
四、与2016年部门预算对比情况
基本支出：2017年丽江市图书馆部门预算基本支出安排179.54万元，与上年对比增加65.64万元，增幅57.63%，增减变化的原因主要是：截止2017年初预算取数时点，在职在编干部职工人员工资进档晋级及工资调整，造成基本支出增加。
项目支出：2017年丽江市图书馆部门预算项目支出安排50万元，与上年对比增加10万元，增幅25%，增减变化的原因主要是：由于新馆已投入使用，增加了图书购置及运维支出。
五、名词解释 
（一）部门基本支出预算：是指部门为保障其机构正常运转、完成日常工作任务而编制的年度基本支出计划，按其性质分为人员经费和日常公用经费。
（二）部门项目支出预算：是指部门为完成特定的行政任务或事业发展专项计划，在基本支出预算之外编制的年度支出计划。
（三）支出功能分类：主要根据政府职能分类，反映政府支出的内容和方向。支出功能分类设置类、款、项三级科目。
（四）支出经济分类：主要反映政府各项支出的经济性质和具体用途。支出经济分类设置类、款两级科目。
行政事业单位编制部门收支预算时，主要使用政府收支分类科目中的支出功能分类科目和支出经济分类科目。 
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